@ Avvapiko NoukAeoviou-NoukAeoviov — Qewpnon Yukawa

Oswpelote €va am\o Suvaplko voukAeoviou-voukAeoviou (N-N) to ormolo Teplypadetal amo Opoug
—ar

Sduvaptkou Yukawa tng popdnc Y = Ce— , orou C 1o 0B€vog Tou duvautkou.
ar

1. MMowa n ¢duolkr) onpacia tne otabepac a;

2. Twtl amattouvtal TouAaylotov SUo Opol yla tnv eplypadn evoc peaAtotikou duvaptkou N-N;

3. XItnv meplmtwon tou dsuteplou, mwe Ba pmopouoate va POocOLOPIOETE T OXECN TWV TTAPATIAVW
otaBepwv woTe va amodISeTal CWOTA N AKTVA TOU Iy ;

(Madwog 2023, MtuxLokn)



Méoo Nedio — Qewpnon Fermi — HueAaotikn Zkedaan e-

1. OewpWVTAG YVWoTH TV Kata Fermi TukvoT)Ta KATAOTACEWY 0€ TPLOSIACTATO KBAVTIKO CUGTHIA
dN r r r r r r

n(E) = 5= CiVVE, omov C; otaBepa kot V 0 TIPOCEPEPOUEVOG OYKOG TOU GUOTIHATOG, VA ATIOOELEETE
TIWG 1] EVEPYELX GUVEEOTG VA VOUKAEOVLO O€ TTUPHVA L€ CUVOALKA A VOUKAEOVLIX glval otabepn kat
SlveTal amo T oxEon:

BE(A) 3

— = LF
A 5

ne Er=35MeV. [lwG CUYKPIVETAL TO ATOTEAECHA QUTO LLE TNV TEPARATIKA TIPOOSLOPLIOUEVT] TLUH TWV
~8MeV ava voukAgovio; ITov o@elAeTal n amokALon;

2. Xe TEPpAUA NULEAACTIKNG OKESAONG NAEKTPOVIWY ATIO TTUPTVA, VA VTTOAOYICETE TNV YwVia OKESAONG

TWV NAEKTPOVIWV evEpyelag 500 MeV, (00TE TO AVTAAAAGGOUEVO SUVNTIKO PWTOVIO VA SLABETEL 0puN
300 MeV/c. IToto €ivat To LlooSVVALO PIKOG KUPATOS TOU (PWTOVIOU QUTOU;

(OeBpouaplog 2021)



Méoo Nedio — Oewpnon Fermi

1. T'vwplZovtag Twg 1 TTUKVOTH T EVEPYELAKWYV KATACTACEWV UE Baon To mpoTumTo Fermi Sivetat amo
TN OoXEoN:
dN ’ 14 r
n(E) =E=Cl VJE (C1: otaBepa, V: 0ykog TouG cLUGTHATOG)
Vo ATOSEIEETE TIWG 1) EVEPYELA GUVEECTG TTUPTVA E A VOUKAEOVLA UTTOPEL VAL YPA@EL 0TI HOPPN:
BE(A) ~ AP V=27
2. Na amo8WOETE CYNUATIKA TNV KATAVOUN VOUKAEOVIWVY G TpoYLlaKa Tov Tupnva 15N (Z=7) pe Baon
™ Bewpnon pEcov eGS0V, OTIOV TO KEVTPLKO SUVULKO EIVAL THG LOPPTG:
(o) ApHOVIKOU TAAXVTWTY,
(B) Woods-Saxon xwpig culevén spin-tpoyiag (LS),
(Y) Woods-Saxon pe c0Zgvén spin-tpoxiag (LS).

3. Na emAeyel 11 KATAAANAN OCUVAPTNOLOKY HOPE@N TOU SUVOUIKOU OPHOVIKOU TOAQVTWTH TOU
TAPATIAV®W EPWTNUATOG KAl VA amod0B0UV Ol TIHEG TWV ELCEPYXOUEVWV UETABANTWYV, WOTE VA
TEPLYPAPEL LGOSVVALX THV avTioTol ) aAAnAemtidpacn Woods-Saxon.

(emtéuPBprog 2023)



@ NMupnvikn Aoun — ZUZeuén Spin-TpoxLag

1. Tla ™V HEAETN TOL LOOTOTIOU 25Al HECW TUPNVIKNG AVTISPAONG HETAPOPAS, XPNOLUOTIOLELTOL
ETILTOYUVTHG PE SEGUN LOVTWYV 12C T 0TIOlQ TIPOCTITITOVV € AETITO, 0TABEPO GTOXO 28Si.

(a) Na avaypagel n avtioToyn TupnVIKn avtidpacn Kol va LVTOAOYLOOEl 1| EAAYLOTI ATTALTOVUEVT
evépyeLla TG 6€oung tou 12C wote va kabBloTatal Suvath 1 AcUaTooKOTILoN Tov 25Al, Sedopévou OTL

N avtidpaon auty elvat evéoBepun pe Q =-12.7 MeV.

(B) Moo to avapevopevo spin kat 1 opoTiHia J© TG Bacikng kal Twv V0 TMPWTWV SLEYEPUEVV
KOUTAOTACEWYV TOV 25Al;

(y) Hepapatikeg petpnoelg divouv yia tnv Se0tepn Sleyepuévn kataotaon tou 25A1 Ex = 0.95 MeV.
Extipelote To 06£vog Tou SuvapikoL cVlevéng spin-tpoxtag (LS) yia Tov mupnva autov.

2. TG KATAVEROVTAL T VOUKAEOVLIA ToL Tupnva 25A1 pe Baon (i) To mpotumo Fermi (ii) to mpotumo
uEcov medlov HE SUVAUIKO OPHOVIKOU ToAavtwTth; TL cupmEpACUATA OLUVAYOVTAL Yl TNV
TPOLAETTOUEVT) OLOTLUIA TV SV0 AQUTWV TTPOTUTIWV GE CYECT LE TNV TIPAY LATIKT TIUT;

(OeBpouaplog 2021)



@ Mupnvikn Aopy — Zulevén Spin-Tpoxlag — TpoxLaka

1. [Towo To avapevopevo omv kat opotipnia (J©) ™g fActkig Kot TPwTNG SIEYEPUEVIG KATAOTAONG TOU
VOUKALS(0V fé Ne oUp@wva e To TPOTUTO PHEGOV TTES(OV, OTIOU TO KEVIPLKO TTUPTVIKO SUVAHLKO Elval
NG HOPPNG:

(a) AppoviKoU TAAQVTWTH

(b) Woods-Saxon ywpi¢ o0levén LS

(c) Woods-Saxon pe oulevén LS

2. AlaKLOAOYE(OTE YIAT( OTOV APUOVIKO TAAQVTWTI) 0 aplORdg KATOXNS TG EVEPYELAKIG KaTdoTaong N
Stvetat amd to ywouevo (N+1)(N+2).

2 F r
3. Ta mapakdatw Slaypdpuata TEPLOTOVV TIG TTUKVOTITEG TIOAVOTNTAG ‘u(r)‘ TPOXLAKWY AVCEWV

VOUKAEOVIOU TTOV AVTIOTOLXOVV 0€ KataoTtdoelg 1s, 1f, 2f kot 3p. AwoTe T 0woT} AVTIOTOXNOoN TWV
KATAOTACEWV UE TA SLAYPAUUATA SIKALOAOYWVTAS AT pwE TV ATTAVT 01 0KG.

A, ‘A '
(v)

(B)

(8)

(Mduwog 2018, Mtuyxlokn)



NMupnvikn Aoun — ZUZeuén Spin-TpoxLag

4 23 r 4 r r r
(1) T'w tov mupnva 7Na va oxedldoete TNV KATAVOUN TWV VOUKAEOVIWV OF EVEPYELAKEG OTABUEG

BaolllOUEVOL GTO TTUPNVIKO TIPOTUTIO HEGOV TESIOV HE KEVTPLKO Suvapikdo Woods-Saxon kat culevén LS.
[Towx elvat ) TpORAEYN TOL TPOTVTOV AVTOV YLK TO Spin Kot TNV opoTidiar (J7) TG OEUEALAKN G KL TTPWTNG
SLEYEPUEVI G KATAGTACNG TOV;

r r r 4 r r 23 r r
(2) wg Ba peAetovoate TEPAPATIKA TN doun Tov Tapamavw Tupnva ;Na o0& eMTAXVVTIKO KEVTPO,

Omou dlatibetal Seoun MUPNVWV gHe Kal oTaBepog oTOXOG %Ne , KAVOVTOG XPNON TUPNVIKAG

avTISpaonG HeTa@opag; TToon elvat 1 EAGYLOTA ATTALTOVUEVT] EVEPYELA TNG SECUNG OGTO CUOTHUX TOU
gpyacTnplov woTe va TpayuatomoBel n avtidpaon auth, eav yvwpllete 0TL elvat e&nBepun (Q>0);

(Mdwog 2022, MtuxLoKn)



@ a Awdorntaon — Napayovragc Gamow

Q Re
oTNV a-SlEoTAoT Kal TG CLVVEEETHL AUTOG UE TO XPOVO {W1)§ TOL o padlevepyoL LoOTOTOV; Tu
TIEPLYPAPOVYV T PEYEON Rs KAl R 0TV TTAPATIAV® EKQPAOT;

, , , T _ _ 2mC2 RS
(a) Mol n puown onuacia Tov mapdyovta Gamow G = m(1.44 WARYEY F| —

(B) Znv a-Stdomacn tov IMoAwviov-218 o evepyelakds mapdyovtas eivat Q=+6.2 MeV, o ¢
TIEPAUATIKA TIPOTSLOPL{OUEVOS LETOS XPOVOS {w1)¢ T= 260s:

218 214
s, PO0— “5,Pb +a
7 7 ’ 7 7 ’ [ 218
Baowopevol TNV Tapamdve ékgpacn Gamow, urtoloyiote Tov péco xpovo Jwig Tov “g3Po Kat

OLYKPIVETE TO ATMOTEAEGUQ e TNV TIPOAVAEEPDEITO TEPAUATIKY TIUN. AKALOAOYNOTE TUXOV
UTIAPXOVOEG ATIOKALOELG.

AtSovtal TIpéG ™G ovuvaptnong F(x): F(0)=1, F(0.1)=0.60, F(0.2)=0.45, F(0.5)=0.18, F(1)=0.

(Maptiog 2022, Mtuytakn INPP)
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